

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A román vita folytatása.

A képviselőház ülése.

A folyosón csak lassan gyülekeznek a képviselők. Mindkét oldalon a kaszinó-afférrekről folyik a szó. Vojnich Sándor báró azon véleményének ad kifejezést, hogy az ügyet talán békés uton fogják elintézni, mert Vay Gábor gróf talán elégtételt fog adni az őrség tisztjeinek.

Boóthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitja meg az ülést.

A kormány részéről Tisza István miniszterelnök és Balogh Jenő miniszter vannak jelen.

Következik a román vita folytatása. — Jegyző szólítja gróf Zichy Aladárt, de nincs jelen.

Sághy Gyula az első szónok. Teljesen azonosítja magát Apponyi álláspontjával. Hosszasan polemizál Tiszával. Kimutatja, hogy a miniszterelnök és Apponyi felfogása között óriási ellentétek vannak. Visszautasítja a miniszterelnöknek a magyar címerrel tett lekicsinylő kijelentését. Hiába akarja a miniszterelnök a nemzetiségeket meggyőzni arról, hogy eredményes munkát csak úgy tudnak elérni, ha egybeforrnak a magyar nemzettel. A nemzetiségek ezt nem veszik komolyan és sokkal inkább ragaszkodnak fajukhoz és nyelvükhöz, semhogy a miniszterelnök csábító ígéreteinél felülne. A magyarságnak semmi szüksége arra, hogy a nemzetiségeket keblére vonja, mert tudja jól, hogy kígyót melengetne keblén. Azt bizonyítja a román lapokból, hogy újabban az oláh organumok még hevesebben izgatnak és követelöznek, mint az előtt, mert nem kell tartaniok attól, hogy izgatási pereket indítsanak ellenük. A magyarság mindig megadta a jogokat a nemzetiségeknek. 1848-ban felszabadították az oláh jobbágyokat éppen úgy, mint a magyar jobbágyokat. Ezekért a jogokért vérfürdővel fizettek az oláhok, ami az izgatók munkája volt. Áttér a hajdudorogi püspökség kérdésére. Idéz oláh lapokat, melyek a legszemérmertlenebbül izgatnak a püspökség ellen és az elkövetett merényletet Isten ujjának mondják. Nem veszi tudomásul a választ.

Maun Lajos: Köszönetet mond a miniszterelnöknek, hogy felvilágosította a Házat a román tárgyalásokról, amiből kitűnt, hogy a románok ma nincsenek kitéve üldözéseknek és úgy gyakorolhatják állampolgári jogukat, mint egyéb anyanyelvűek. A románoknak semmiféle külön koncessiókat nem akart adni a miniszterelnök, csupán a méltányosság álláspontjára helyezkedett, mikor kilátásba helyezte nekik, hogy a közigazgatás szervén a nemzetiségi vidéken olyan módon állítsanak össze, hogy a közigazgatási tisztviselők nyelvismeretük folytán érintkezni tudjanak az emberekkel.

Désy Zoltán beszédében kifejti, hogy

kár együtt tartani a Házat. Jobb lenne felosztani, mert nyugodt tárgyalás úgy is lehetetlen. Ő különben évekig élt a románok között és szeretettel gondol reá. Ismerteti történeti fejlődésüket. Nem hiszi, hogy engedelményekről lehetne szó, mely az 1867-iki törvénnyel ellenkeznék. Majd rátér a mai korrupt állapotokra s azt mondja, hogy ma olyanok a viszonyok, hogy a legkorruptabb tisztviselőt felmentik, a becsületest pedig elítélik.

Az ellenzék beszéde végén percekig ünnepele Désy Zoltánt.

Berzeviczy Albert elismeréssel nyilatkozik Désy Zoltán abjektív álláspontjáról. Csatlakozik Bethlen István grófnak ahhoz a felfogásához, hogy a nemzetiségi kérdést csak békés nemzet oldhatja meg. Megengedi, hogy a paktumtárgyalások időpontja nem volt szerencsés úgy, de úgy sem járt eredménnyel. Ez nem alterálja a miniszterelnök pozícióját.

Hédezáry Lehel: Azt még nem lehet tudni. (Nagy derűtség. Tisza nevet.)

Berzeviczy Albert visszautasítja azt a vádat, hogy a komité elismerése ártana a nemzet tekintélyének. A külföldön az a vélemény úgy is, hogy a nemzetiségek el vannak nyomva.

Öt perc szünet után **Vertán Ede** támadja a paktum-tárgyalást. Tiltakozik az ellen, mintha a nemzetiségek külön jogokat vindikálhatnának maguknak. Az erdélyi magyarságot nagy veszedelem fenyegeti. A hajdudorogi püspökség a magyarság védelmére emeltetett és még sem tudja megvédeni a magyarságot. A népoktatásban ragaszkodik a magyarság érdekeinek érvényesüléséhez. Nem veszi tudomásul Tisza választát.

Ezután **Harkányi János** kereskedelmi miniszter heterjesztette a hódsági vasutvonal engedélyezéséről, a komáromi helyiérdekei vasutról szóló javaslatokat és statisztikai jelentéseket. Az ülés negyed hét órakor véget ért. Holnap folytatják a vitát.

Az egyetemi építkezés három milliója.

Nem adja oda egyszerre a város.

Nehéz sóhajok közt gondol a debreceni polgár az egyetemre. Mert mint minden itt, úgy ez is, hej, de sokba kerül!

Végre megtörtént a döntés az egyetemi építkezés régóta húzódozó ügyében. Tóth István debreceni vállalkozó a szerencsés, aki ezt megkaphatta.

A miniszter leiratban közölte ezt a várossal. Egyszersmind azonban föl hívja a várost arra is, hogy a három milliót most már bocsássa rendelkezésre.

Ez a kikötés aztán nem is maradt szó nélkül. Kovács József polgármester jelentette be elsőnek tiltakozását.

— Hogyne! Majd egyszerre fizetünk — mondotta — hiszen ez a legdrágább pénze a városnak! (N. B.! A Hitelbanknál hever!)

Dr. Magoss György szintén ezen az állásponton volt s úgy vélekedett, hogy az építés vezetősége minden esetben tegye át a kereseti kimutatásokat a városhoz s akkor majd utalványozzák.

Kovács József felveti, hogy a város részben téglát is ad. Értesíteni kellene tehát a minisztert, hogy a város gondoskodott tégláról s utasítsa a vállalkozót, hogy a szükségletét innen szerezze be.

Tovább nem is foglalkozhattak ezzel a rendkívül fontos kérdéssel, mert megjelent ifjú Ábrányi Emil zeneművész. Erre elfeledtek egyetemet és mindent. Átértek — a vidám városi muzsikaszóra...

Egyház és iskola.

A ref. tanítótestület gyűlése. A ref. tanítótestület szerdán délután Tömörny Jenő elnökletével népes gyűlést tartott. A fizetés-rendezés fontos kérdésével foglalkoztak s sajnálattal állapították meg, hogy az egyre késik. Oka ennek legfőképpen az, hogy az egyháznak a miniszteriumban fekszik egy kérvénye és a tanítók most már, hogy ügyük előbbrevitelét segítsék, elhatározták, hogy ennek a kérvénynek az elintézését sürgetik. Megállapították az évvégi vizsgálatok sorrendjét s kimondták még, hogy az új tanfelügyelőnél testületileg tisztelegnek.

Menyasszonyi ékszer
mélyen leszállított áron
szerezhetők most be
a
Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Ajánlom a n. b. közönségnek dusan felszerelt tavaszi újdonságaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglanjaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha
nagyruháza, Piac-utca 41. sz

A ref. egyház ügyei. Presbyteri gyűlés.

A ref. egyház presbyteriuma szombaton délután tartja legközelebbi gyűlését. Nagyon fontos ügyek kerülnek tárgyalásra. Elsősorban is, a tanítók, tisztviselők, kántorok és szolgák fizetésrendezése. Régen huzódó kérdés ez már, amely sok nyugtalanságot okozott.

Az egyetemi templomügyet már ismer-tettük. Ujra napirendre kerül az Árpád-téri lelkészválasztás ügye, minthogy a presbyterium határozatát megfellebbezték.

A részletes tárgysorozat a következő:

Tanítók, hivatalnokok, kántorok, szolgák és harangozók fizetésrendezése.

Boér Károly vallásokról. Lelkész lakbér iránti kérelme.

Az egyházkerület határozata a Nagytemplomnak egyetemi templomi célokra ideiglenes átengedése és a nagyerdőn egy új egyetemi templom építése iránt.

A felsőbbleányisk. és tanítónőképző int. igazgatótanácsának végzése a tanítónőképző intézet céljaira új épület emelése és a mostani intézeti épületre második emelt építése tárgyában.

Több felsőbbleányisk. és tanítónőképző int. tanár, illetve tanítónő lakbérhelyesbítés iránti kérelme.

A lelkészi-kar javaslata a presbyternek és egyházközs. közgyűlési tagoknak paróchiális körökbe osztása tárgyában.

A nyugdíjválasztmány javaslata Báthori Kálmán és Csáky Béla egyház tisztviselőknél a nyugdíjintézet kötelekbe felvétele tárgyában.

Ugyanannak javaslata Bagossy Kálmán ispotályi dékánnak, a nyugdíjintézet kötelekbe való felvétele iránti kérelme tárgyában.

Az iskolaszék végzése Varga Bélának, a kiegészítő iskola vezetőjének hitoktatási díja

Az iskolaszék végzése Papp Gusztáv tafelmentése iránti kérelme tárgyában.

Ugyanannak végzése Sáfár László tanító helyettesítése tárgyában.

Ugyanannak végzése Böszörményi Imre tanító helyettesítése tárgyában.

Ugyanannak végzése a tanítók költözési költsége legmagasabb összegének megállapítása tárgyában.

Ugyanannak végzése Kiss György gyakorló iskolai tanító korpótlékának és lakbérének emelése ügyében.

Ugyanannak végzése az iskolaszék jegyzőjének megválasztásáról.

Iskolaszéki elnök javaslata Tar Imre tanító részére fizetési pótlék kiutalása iránt.

Iskolaszéki elnök jelentése a vallás- és közoktatásügyi miniszter által engedélyezett vallásitanítási díjakról.

A városi adókievetők kérelme az egyházi adózók összeírásáért járó díjak kiutalása iránt.

Dr. Polgár Dániel főlebbezése az Árpád-téri lelkészi állásra megejtett választás ügyében hozott presbyteriumi határozat ellen.

Jelentés Tóth Miklósné, Gere Mihályné és özv. Simon Ferencné kegyes nők adományairól.

A közgyűlésen Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok elnökölnek. Az előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látja el.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

A gör. kath. magyarok országos bizottsága Miklós István püspöknél.

Alig mulik el nap, hogy a felzudult közvélemény kifejezést ne adjon megbotránkozásának a hajdudorogi püspökség ellen intézett alávaló merénylet miatt s egyben örömet ne fejeznék ki azon, hogy az isteni gondviselés éppen azt a férfit mentette meg szinte a csodával határos módon, akinek a bomba voltaképzánva volt.

Magánosok és testületek naponként egész garmadájt küldik még ma is a részvét és üdvözlő iratoknak, egyes népe-sebb gör. kath. egyházközségek és erkölcsi testületek pedig küldöttségek útján igyekeznek kifejezni szerencsekívánataikat Miklós István püspök előtt.

Ma dr. Pásztélyi Jenő ügyvéd és Melles Emil apátplébános vezetése mellett a gör. kath. magyarok országos bizottsága tisztelt ily célból a Miklós-utcai ideiglenes székházban. Tagjai voltak még a küldöttségnek Garanczy Mihály min. tanácsos, a székfővárosi közmunkatanács alelnöke. Andor Gyula, a képviselőház nyugalmazott elnöki tanácsosa. Répássy Miklós, min. osztálytanácsos. Novák Bertalan, máv. főfelügyelő, műszaki főtanácsos. Volenszky Gyula, fővárosi polgári iskolai igazgató és Szamovolszky Ödön szobrászművész. Szabó Jenő főrendiházi tag, elnök és Illés Jenő ny. kuriai tanácselnök, alelnök, betegségükkel mentették ki elmaradásukat.

Miklós István püspök az üdvözlő szavak elhangzása után meghatottan köszönte meg az iránta megnyilvánuló figyelmet. Különösen nagy hatással volt a küldöttségre, amikor utalva arra a régi, meghitt barátságra, mely őt az országos bizottság minden egyes tagjához fűzi, annak adott kifejezést, **hogy az a három néma sírhalom, mely most az áldozatok fölé borul, jobban igazolja az országos bizottság igazait, mint azok a vaskos, egész könyvtári tevő köeitek, amit a bizottság tagjai a gör. kath. magyarság és az ujonnan felállított püspökség érdekében eddig összeírtak.** Beszédét e szavakkal végezte: Érzem, hogy a gör. kath. magyarság ismét egy lépéssel jutott előbbre azon a Kálvária uton, amelyet az isteni gondviselés részére kijelölt. De azért ne csüggedjünk! Nézzünk a keresztre s reméljük a mi Kálváriánk végén is a boldog föltámadást!...

A kölcsönös üdvözlések elhangzása után a gör. kath. magyarság egyetemét érintő kérdések kerültek szóba s ennek kapcsán a jövőt illetően igen fontos megállapodások létesültek.

A küldöttség tagjai a délutáni gyorsvonattal utaztak el. A vonathoz kikísérte őket Miklós István püspök is, majd titkárja és Álmos Zoltán kir. törvényszéki bíró kíséretében a Takaréki és Hitelintézet Csapó-utcai épületének az emeleti helyiségeit tekintette meg, a bérlet tekintetében azonban közte és az intézet vezetőse között megállapodás ezideig még nem létesült.

Itt kívánjuk még megemlíteni, hogy a lupényi r. kath. egyháztanács 50 koronát, a kassai függetlenségi és 48-as párt

pedig 66 koronát küldött Miklós István püspök útján a vértanuk emlékére emelendő emlékmű céljaira.

A ref. felsőbb leányiskola fejlesztés.

Kitelepitik a tanítónőképzőt.

Erdekes és nagy jelentőségű terv foglalkoztatja most a ref. egyház vezetőségét. Fejlesztetni akarja felsőbbleányiskoláját, amire főleg a leánygimnázium felállítására van szükség.

Arról van szó, hogy a tanítónőképző-intézetet kitelepitik mostani helyiségéből s részére egy új, nagyobb szabású épület emelnek a két szomszédos telek igénybevételevel. Az új épület frontja a tervezett utcanyitási vonalába esne.

A régi épületet is kibővítik. A meglévő első emelet fölébe egy második emeletet építenek. Így kényelmesen elhelyezkedhetik az új leánygimnázium, továbbá helyiséget nyerhetne egy reformtáus polgári leányiskola is, amelynek megvalósítására már szintén komolyan gondolnak.

Az építkezések költségei körülbelül 400,000 koronára van kontemplálva. A ref. egyháznak azonban kilátásai vannak, hogy jelentékeny államisegélyt kaphat ehhez. Ez irányban a felterjesztést dr. Baltazar Dezső püspök fogja megtenni, aki lelkesen támogatja ezt a mozgalmat.

A felsőbbleányiskola fejlesztésének kérdését a legközelebbi gyűlésen tárgyalja a presbyterium.

A hajdumegyei függetlenségi párt választmányi ülése.

A hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt választmánya népes ülést tartott szombaton délután. Az elnöki széket Veszprémy István orsz. képviselő foglalta el. Jelen voltak: dr. Juhász Nagy Sándor, Oláh Miklós, Körmendy János, dr. Loóg Béla, Tóth M. Pál, Friedrich Lajos, dr. Gaál Mihály, dr. Szabó Márton, Kálmán Lajos, Tardi Sándor, Uzonyi Pál, Sóvágó Imre, Takács Gábor, Fábrián István, Paksi Imre, Szász Márton, Sári Kálmán, Bálint Márton, Farkas Lajos, Szilágyi József, Simon Károly, dr. Dajka Ambrus, Á. Nagy Gábor, Komor Sándor, Varga Gábor, Abrók József, Tatár Gábor, Vad Imre, Radó József, Magi Antal, Kántor Miklós, Csatkó Sándor és mások. Sokan kimentették magukat.

Az elnöki megnyitó után Tardy Sándor böszörményi párttitkár ösmertette az ottani párt határozatát a megyei függetlenségi párt újjászervezésére vonatkozólag. Dr. Juhász Nagy Sándor ügyvezető alelnök indítványát a párt újjászervezése vonatkozólag egyhangulag elfogadták. A szervezés módozatához hozzászóltak: Simon Károly, Veszprémy István elnök és mások.

Nagy lelkesedéssel fogadta a választmány Oláh Miklós h.-szoboszlói városi tanácsos pártelnök felszólalását, ki kijelentette, hogy minden ellenkezés dacára is, Hajdusoboszló megmarad a függetlenségi elv mellett.

Dr. Juhász Nagy Sándor ösmertette ezután a legközelebbi részletes megyei tisztújítás kérdését. Örömet fejezte ki a felett, hogy Kovács Gyula alispán egészsége javul. (Az alispánt sokáig lelkesen éljenezte a választmány.) A legközelebb lezajlott tulkorai alispán választási mozgalomra nézve megállapította a szónok, hogy a függetlenségi párt ebben semmi részt nem vett és jelöltet sem állított, mert hídromtalannak találta, hogy az állítólagos lemondás benyújtása előtt korteskedést kezdjen. Hasonlóképpen javasolja, hogy a megüresedő arvaszéki elnöki és ülnöki állásokra nézve se foglaljon állást egyelőre a párt. Ez állások nem politikai állások. azért

lehetséges, hogy a választásnál nem is fogja kimondani a pártkérdést a függetlenségi párt.

A választmánya javaslatot egyhangulag fogadta el s a jelölés kérdésében csak a pályázatok beadása után fog dönteni.

Az ülést Veszprémy István pártelnök a függetlenségi elvhez ragaszkodásra biztató beszédével zárta be.

Városháza.

A legeltetési szabályrendelet. Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok a legeltetési és az állategészségügyi szabályrendeletet átdolgozta. Erről tegnap tett jelentést a tanácsnak, amely a munkát véleményezés végett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Detektívek szolgálati szabályzata. A főkapitány két hónappal ezelőtt benyújtotta a detektívek szolgálati szabályzatát. A tanács azonban mindezekig még nem tanulmányozta át. Minthogy a tegnapi ülésben szóba került a dolog, a főkapitány megsürgette az elintézt.

Csak titokban tárgyalt a tanács ifju Ábrányival.

Mindent a — Bikáért.

Az opera lidércfénye után a pótdadó ingoványába.

A városi tanácsnak tagadhatatlanul nincs szerencséje a színházzal. Előrelátás nélkül beleugrott az elmúlt regime mentésébe, amely teljesen haszontalannak bizonyult a város pénzéből. Legutóbb belevitte a közgyűlést az új pályázat kiírásába, amelyre egyetlen reflektáns sem akadt s most olyan javaslattal készült előállni, amely **nem hogy megtakarítást jelentene, hanem összehasonlíthatatlanul súlyosabb és felesleges áldozatokkal és horribilis kockázattal jár a városra nézve.**

A városi tanács tudvalevőleg kézzel-lábbal tiltakozott a Beóthy-féle terv ellen s azt hangoztatta, hogy az sokba kerül. Elutasította a mai színház-vezetés rendkívül szerény igényét is, mert úgy vélte, hogy erre sincs a városnak pénze. Pedig mind a két esetben nem kísérletező, nem kezdő és mindenek felett láthatóan és kétségbevonhatatlanul garanciaképes vállalkozók voltak a reflektánsok, akik **gondolni sem mernek volna olyan lehetetlen és veszedelmes követelésre, hogy még a Bika-színház bérletét is a várossal fizetessék meg.** Pedig mind a két tőnek felajánlották a Bika-színházat. **A mai színházvezetés nem kérte a helyárok és bérletárak emelését sem.**

És jött ifju Ábrányi Emil a maga világvárosiasan ideális tervével, kijelentette, hogy a Bika-színházzal is akar operálni és a városi tanács csodálatos jókedvre hangolódott. **Ad már évi tizenötezer koronát a város pénzéből még muzsikaszóra is,** aminek kédréséhez eddig igazán nem lehetett senkinek sem hátszíja.

Az ifju Ábrányi Emil zeneművészszel folytatott tárgyalások a legsűrűbb homályba burkolóztak tegnap is. Ezek a bizalmas ülések, mikor a városnak ilyen érzékeny gazdasági érdekeiről van szó, már magokban véve is csak bizalmatlanságot kelthetnek. A színház-bizottság tudvalevőleg konstatálta a pályázat kudarcát, de érdemileg nem foglalkozott ifju Ábrányi Emil zeneművész ajánlatával, mert nem láthatta garanciaképesnek s hangsúlyozottan csak észrevételeket tett reá. Nem-e joggal lehet-e kíváncsi a nyilvánosság a városi tanács szakértelmére és annak

a lelkiismeretes megállapítására, hogy hol vannak hát az ifju Ábrányi Emil zeneművész realitásai azokhoz a nagy terhekhez képest, amelyek a városra hárulhatnak, különösen egy esetleges összeomlás esetén?

A színház-átalakítást is teljesen ferde világításba helyezik. Ez a közgyűlési határozat még jóvá sincs hagyva s ifju Ábrányi Emil zeneművész különben sem hajlandó még a fél milliót sem amortizálni egész összegében. Hát hogy ha többé is kerül, mint Debrecenben minden építkezés? **Itt is teher szakad tehát a városra — még nem is lehet tudni, milyen nagy? — és a városi közgyűlés kimutathatólag színházát átalakítás esetére egyetlen fillér kárpótlást sem szavazott meg.** Kinek ilyen sürgős a színház-átalakítás keresztülvitele — mikor a városnak a népoktatás halaszthatatlan rendezésére sincs pénz — és ennek esetére a kárpótlás? A városnak-e, vagy a Bika-vállalatnak?

Ifju Ábrányi Emil zeneművész tervében — sajnos — nem lehet megnyugtató realitásokat fölfedezni. A 40.000 korona kaucióról sem tudjuk, hogy fenttartással adta-e a bank vagy sem? Egyébként pedig azt beszéljük, hogy ifju Ábrányi Emil nagy szubvencióra számít a kormánytól is, nem csupán a várostól. Ez persze ma még megint csak álom.

Azonban mindebből a sok rejtélyességéből kiemelkedik egy parancsoló komoly valóság és ez az, hogy az opera-kultusz lidércfénye nem csábítja a közgyűlést a pótdadó ingoványába. Sem a Bika kedvéért, sem másért!

Az Ábrányi-terv fejleményeiről az alábbiakban számolhatunk be:

Csak bizalmasan!

A tanács tegnap rendes ülését tartotta. Déli 12 órakor — éppen az egyetemi építkezés nagy és fontos ügyét tárgyalták — egyszerre megjelent a teremben egy rokonszenves fiatal ember. A tanács rögtön abba hagyta a vitát s ekkor tudódott ki, hogy a szívesen látott fiatal vendég: ifju Ábrányi Emil zeneművész.

Dr. K. Tóth Mihály kulturatanácsnok nyomban felemelkedett helyéről s a következő beszédet tartotta:

Nagyságos polgármester ur! Miután ifju Ábrányi Emil ur itt van, **kérem a tanácsülést bizalmasnak nyilvánítani.**

Kovács József polgármester nem szólt, csak bólintott. Azt még láttuk, hogy ifju Ábrányi Emil a polgármester jobbján — a főjegyzői székben foglalt helyet. Azután megkezdődött a zártkörű előadás, amelyet délután is folytattak.

Mit ígért a tanács?

A városi tanács és ifju Ábrányi Emil zeneművész között tegnap már minden valószínűség szerint be is fejeződtek a tárgyalások. A tanács, mint kiszivárgott, a következő városi támogatást ígerte ifju Ábrányinak:

Fűtés, világítás (hét óra 10.500 kor.
Városi alkalmazottak fizetésének fele 4500 korona.

Hozzájárulás a zenekarhoz évente 15.000 korona.

Kárpótlás a Bika-színház bérletére 16 ezer korona.

Ez évi 46.090 korona.

Továbbá a városnak kell fedeznie a színház-átalakítás 400.000 koronán felüli összegének amortizálását, ami még kiszámíthatatlan. (Az ifju Ábrányi regime után ez egészen is a város nyakába zuhanhat?) Továbbá a fűtés és világítás is csak hét óra van kontemplálva s ez is többé kerülhet.

Ezen kívül a tanács hozzájárult ahhoz, hogy a helyárokak husz százalékkal, a bérletárakat tíz százalékkal emelje. Felesleges talán hangsúlyozni, hogy ez is **újabb teher a közönségre,** amelyet szintén nyomatékosan figyelembe kell venni.

Leleplezett hozzájárulás.

Azt, hogy az ifju Ábrányi Emil zeneművész a várossal akarja megfizettetni a Bika-

színház bérletét, a kulturatanácsnok teljes határozottsággal leplezte le a városi tanács mult heti — keddi — ülésén, amikor az ifju Ábrányi Emil ajánlatával kapcsolatban megállapította:

„Kárpótlásul kéri (ifju Ábrányi) az első évre — mivel az átalakítás 1914-ről elmarad — Bika-színház részletfizetését, ami 12—13.000 korona egyszer s mindenkorra.”

Ez a kárpótlás ma 16.000 koronán belüli összegre van kontemplálva. Nyilvánvaló, hogy a Bika-vállalat nem fogja sürgetni az átalakítást, aminek halogatása azért is könnyebb, mert a városnak úgy sincs rá pénze. Ezért tehát a Bika-vállalatnak nem csak egy évre, de esetleg tovább is fizetheti a város a bérletet. Hogy ez jogilag különben milyen következményekkel járhat, az még ki fog derülni.

Azonban tényként le kell szögezni azt, hogy a város közgyűlése a színház-átalakítás esetére kárpótlásokat nem szavazott meg, sőt ellenkezőleg eleve kizárt minden ilyen igényt. Világosan kitetszik ez a mai bérleti szerződés 30-ik pontjából, amely így szól:

„Amennyiben a közgyűlés a szerződés tartama alatt a színháznak olyan mérvű átalakítását határozná el, amely átalakítás a nyári 2 hónapi szünet alatt el nem végezhető: színgazgató köteles lesz tünni — minden kárterítési igény nélkül — hogy a színházi idény április 30-án véget érjen és az új idény október 1-én kezdődjék.”

Hogy ajánlhatott tehát fel most a tanács évi 16.000 koronát a — Bikáért?

A kormány-támogatás zenéje.

Ifju Ábrányi Emil zeneművész — mint hangoztatják — nem csupán a város horribilis áldozatkészségét — amely hat év alatt rengetegre rughat! — akarja igénybe venni, hanem még a kormánytól is szubvenciót akar a várossal kéretni. Jó eleve kételkedünk abban, hogy a kormány debreceni opera-kultuszra támogatást adna, mikor az **Operaház deficitjét is alig győzi fedezni.** Budapest székes fővárosát is csak egyszer ugrathatták be az opera-kultusz segélyezésébe, mikor a Népopera épült. Mert a Népoperanak ma már csak a címében van opera, a műsorán annál kevesebb.

Az operára ma már nem igen ajánlanak meg pénzeket. Legfentebb Debrecenben tehetik azt meg, de ott se mindenki!

Színház.

*

Péntek: **Mandarin,** kínai dráma 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: **Mandarin,** kínai dráma 3 felvonásban. (B) bérlet.

Mandarin.

(Bemutató előadás.)

A szezonnak kétségtelenül legérdekesebb darabja a Mandarin, amely a budapesti Magyar színház műsorát dominálja. Tegnapi este mutatták be a debreceni színházban.

Kínában játszódik le a dráma izgalmas meséje. Wu, a mandarin, leányát elcsálja Gregory hajótulajdonos fia, Bazil, akit az apa elfogat és magánál tart. A szülők keresik eltűnt gyermeküket. Hivatják Wut. A ravasz mandarin a neki szegzett revolverrel sem tudják nyilatkozatra bírni. Úgyesen felülkerekedik a — revolverrel. Ellenben az anyának azt az ajánlatot teszi, hogy keresse fel a lakásán s — úgy lehet — visszakaphatja fiát.

Az anya, aki fiatal és szép asszony, nem sejtí, hogy a ravasz Wu kelepcébe csalja. Gyanútlanul megjelenik nála. A mandarin megszabja előtte a szabadulás árát. Borzasztó árát, a szemet szemért, a fogat fogért elve alapján. A fiu vakmerőségéért kívánja az anyja becsületét. A pokoli terv azonban nem sikerül. Az asszony mérget tesz a mandarin theájába, aki azt megissza. A rettenetes halál-küzdelemben a karddal véletlenül megüti a kongot, amely a fogoly szabadonbocsátását jelenti. A fiu menekül is az anyjával...

Olyan ügyesen van felépítve ez a történet, minthogyha csak nem két ismeretlen angol: Harry M. Vernon és Harold Owen, hanem a népszerű francia színmű-gyáros: Bernstein írta volna. A cselekmény ugyan kizökken olykor a valószínűség, a természetesség vágyáról, de egyre hatásosabban bonyolódik.

Az előadás középpontjában Fehér Gyula állott. Ez az intelligens színész értékes, gondos alakítást mutatott be a címszerepben. Zajos, nagy sikere is volt. Nagyon tetszett Halassy Mariska, akinek különösen a harmadik felvonásban nyílik alkalma erőteljes tehetségének érvényesítésére. A többi közreműködők is látható ambícióval játszottak. A kiállítás megkapóan stilszerű volt s a hangulatot nagyon emelték a színpompás világítási effektusok is.

Vasárnap délután Kis király. (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap, f. hó 15-én délután mérsékelt helyárrakkal Kálmán Imre legújabb operettje kerül színre mérsékelt helyárrakkal. Erre a pompás ujdonságra jegyek már máától kezdve kaphatók a színházi pénztárnál.

A sajtószabadság ünnepe a városi színházban. (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap este ünnepi díszelőadással üli meg a színház a március 15-ikének szent emlék-ünnepét. Az ünnepi nyitány után a társulat drámai személyzete előadja a II. Rákóczi Ferenc fogsága című történelmi színművet.

A Mandarin. (A színházi iroda jelenti.) Vernon és Owen künön kínai-angol színműve ma kerül másodszor színre. Ezuttal (A) bérletben. A darab főszerepeit ezuttal is Halassy, Fehér, Kassai, Szentiványi, Károlyi, Madas, Vándory stb. játsszák.

Három gyermek a lángok között. A játék borzalmas vége.

Összeégett gyermekek.

Megdöböntő szerencsétlenség történt tegnap délbén a Wolafka-telepen. A szerencsétlenségnek három kis áldozata fekszik borzalmasan összeégett állapotban a kórházban s közülök egynek életbenmaradásához alig van remény.

A Wolafka-telepen, a 68. számú házban lakik Sinka András napszámos, a feleségével és két kis gyermekükkel: az öt éves Erzsébettel és a három éves Eszterrel. A szomszédjukban laknak Kerékgyártó Istvánék. Ezeknek öt éves, István nevű fiacskájuk tegnap délbén átment Sinkákéhoz és a három gyermek játszadozni kezdett. Valamelyiküknek az volt a gondolata, hogy menjenek be az udvarra, a sertésólba játszani. A sertésól szal, mával, apró fával és más gyulékony anyagokkal volt megtöltve. Az egyik kis gyermek indítványozta a többinek:

— Gyujtsunk tüzet s játszunk főzést.

A három gyermek ekkor szalmával és apró fával tüzet rakott, szerencsétlenségükre éppen az ajtónál, míg ők az ólban belül álltak.

Alig, hogy meggyújtották a tüzet, a farakással együtt az egész ól tüzet kapott és hatalmas lánggal égni kezdett.

A lángnyelvek éppen az ól kijáratánál pusztítottak; a gyermekek nem menekülhettek.

Borzalmas percek következtek rájuk. Feszegetni kezdték a faalkotmány oldalát de nem bírtak akkora nyílást sem csinálni, hogy átbujhattak volna rajta. Egymás kezét megfogva, hárman úgy hátráltak az égő kijárat elől az ól hátsó részébe. De a lángok elérték a szerencsétleneket és egymásután gyuladt meg a ruhájuk. Ekkor sikoltani kezdtek és rémült segítségkiáltásuk megtöltötte a levegőt.

A Sinka gverekedédesanyja künön volt

az utcán, hogy az aprómarhákat behajtsa. Megdöböntve vette észre, hogy az ól ég és a gverekedé bentről kiabálnak segítségért.

Az anya a lángok közé rohant, hogy megmentse gyermekeit, de ekkor már lángban állt az egész ól, úgy, hogy lehetetlenség volt bejutni.

Ő maga is az arcán és a kezén megégett és az égési sebek okozta fájdalom megakadályozta, hogy valamit tegyen a legborzasztóbb tűzveszedelemben levő gyermekek megmentésére. A szomszédok rohantak oda és minthogy másként mentésről szó sem lehetett, nagygyorsan az ól hátsó részét szédszedték és úgy hozták ki a gyermekeket, kiket odabent a füsttől elalélt állapotban találtak. Mindhármán borzasztóan össze voltak égve, de csodálatosképpen mindegyik életben volt. A közeli köztisztasági telepről Pásti felügyelő értesítette a mentőket, kik 10 perc múlva már megérkeztek. Beszállították a gyermekeket a kórházba, hol azonnal ápolás alá vették őket. Különösen a 13 éves Sinka Eszternek életveszélyes az állapota, de a másik kettő is élet és halál közt lebeg.

A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

A megszökött honvéd öngyilkossága. Megszökött az őrhelyéről.

Magára lött, mert félt a büntetéstől.

A debreceni 3. honvéd gyalogezred 4. századánál szolgált Deák Ferenc közhonvéd. A mult év őszén vonult be katonának. De sehogy sem tudta megszökni a katonaeletet. Néhány nappal ezelőtt, mikor őrszolgálatba küldték, őrhelyéről megszökött.

A legsúlyosabb bün az ilyen a katonánál. A szökést a felváltásnál észrevették és a katonai hatóság elfogatására megtett minden intézkedést. El is fogták a szökevény honvédet a város határában és vizsakísérték. A szökés izgalmai azonban betegé tették Deák Ferencet, aki beteget is jelentett.

Mint gyengélkedőt, nem vitték be a börtönbe, hanem csak a századánál hagyták felügyelet alatt. Tegnapelőtt reggel 5 órakor, mikor a század felkelt, Deák Ferenc kiosont a folyósóra, a fegyverállványról lekasztott egy fegyvert, éles golyóra megtöltötte és magára lött. Ugy látszik, annyira ujonc volt, hogy nem tudott a fegyverrel bánni. A fegyver csövét ugyanis elrántotta és a golyó a felső lábcsőjét roncsolta széjjel. Beszállították a honvéd csapatkórházba. Állapota súlyos. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, — hogy a büntetéstől félt, azért akart öngyilkos lenni.

Ujdonságok.

Szent-Királyi Tivadar a Kölcsönsegélyző elnöke.

Szent-Királyi Tivadart, közéletünk e kimagasló alakját újabb elismerés érte. Előkelő állásainak száma újból gyarapodott, városunk egyik legrégibb, ország-szerte is künön hírnévnek örvendő pénzüintézete: a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet meghívta az elnöki székbe.

A Kölcsönös Segélyző elnöki széke Zádor Lajos halála óta betöltetlen volt, a gyász jeléül, a választást a közgyűlés utánra halasztották. A ma tartott igazgatósági ülés egyhangulag elhatározta,

hogy az elnöki székbe az igazgatóságnak közel 10 év óta kiváló tagját: Szent-Királyi Tivadart választja meg.

A megválasztott elnökért küldöttség ment. Szent-Királyi Tivadar a teremben megjelenván, a teljes számban együtt levő igazgatóság lelkes éljenzéssel fogadta.

Dr. Szántó Sámuel, az intézet vezérigazgatója üdvözölte Szent-Királyi Tivadart a Kölcsönös Segélyző nevében. Rámutatott arra, hogy a Kölcsönös nem egy pénz, vagy érdekcsoport, hanem Debrecen város egész közönségének itt sarjadt közös intézménye, ebből a talajból nőtt fel a bizalom, egyetértés és az altruisztikus elvek védelme alatt. Ez a benső egyetértés és harmónia nyilvánul meg az új elnök választása egyhangú lelkesedésében. Szent-Királyi Tivadar közéleti működése, tárgyilagos igazságérzete, humánus gondolkodása és szívójsága egyenesen predestinálják egy ilyen altruista intézet vezető tisztségére.

Szent-Királyi Tivadar megköszönte az üdvözlést és a megtisztelő bizalmat. Elhatározta ugyan, hogy nem vállal több tisztséget, de a Kölcsönös elnöksége polgári dísz s az intézet vezetése oly kézben van, hogy örömmel fogadja el az elnöki tisztelet.

Serli Ede, mint legrégibb igazgatósági tag, az igazgatóság nevében, Tikos József pedig, helyettes igazgató, a tisztviselők nevében köszöntötték az új elnököt. A meleg üdvözléseket Szent-Királyi Tivadar szíves szavakkal köszönte meg.

Paczák tábarnok Debrecenben. Paczák Kálmán tábarnok, a nagyváradi honvéd gyalogdandár parancsnoka szerdán és csütörtökön Debrecenben időzött. A tábarnok szemlét tartott a helyben állomásozó 3. honvéd gyalogezred fölött és mint értesülünk, a legteljesebb elismerését fejezte ki. Szerda este a tábarnok tiszteletére az Angol-királynő fehértermében társasvacsorára gyűltek össze a honvéd tisztek.

A debreceni felső keresk. iskola ifjusága a márciusi napok emlékezetére március hó 14-én, szombaton emlékünnepelet rendez az iskola tornatermében. Műsor: 1. Sicilliana, a Cavalleria Rusticanából. Mascagni—Fleischertől. Előadja a zenekar. 2. Ünnepi beszéd Tartja Lajos Géza tanár ur. 3. Előre. Tóth Kálmántól. Szavalja Nobik Lajos felső osztály tanuló. 4. Concert, Schrödertől. Cellon előadja Weisz Miklós felső osztály tanuló, zongorán kíséri Füredi Ernő ur. 5. Március 15. Irta és felolvassa Böszörményi Kálmán felső osztály tanuló. 6. Bolero. Lacktól. Zongorán előadja Rosenberg István középös osztály tanuló. 7. Március 15-én. Ábrányi Emil-től. Szavalja Nickl János felső osztály tanuló. 8. Azt mondják... Uubay Jenőtől. Hegedűn előadja Nagy László felső osztály tanuló. Zongorán kíséri Almássy Zoltán ur. 9. Talpra magyar! Előadja az énekkar. Az ünnepély kezdete pontban fél 10 órakor.

Dr. Magoss György felebbezett a hortobágyi pörben. Megirtuk, hogy a debreceni gazdák által a Hortobágy tulajdonjogát vindikáló pörben a törvényesék, mint telekkönyvi hatóság, elrendelte a bizonyítást arra nézve, hogy vannak-e királyi adománylevelek, vagy nem? A tárgyalás tegnap délelőtre volt künözve, de ezt el kellett halasztani. Magoss György dr. főügyész ugyanis a határozatot megfelebbezte s így a bizonyítás kérdésének eldöntése a tábla feladata lesz.

Halálozás. Szomorodott szívvel jelentjük, hogy a szeretett édes apa, vő, sógor, unokatestvér: Szabó Antal órásmester életének 55-ik évében, 18 évi özvegysége után f. hó 11-én, éjjeli 3 órakor, hosszas gyengélkedés után csendesén elhunyt. Temetése folyó hó 13-án, délután 2 órakor a kórházból, a Várud-utcai temetőben fog örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonait, kartársait, jó barátjait szomorodott szívvel meghívjuk. Egyetlen fia: Antal. Anyósa: özv. Kerek Bálintné. Sógor, sógornői és unokatestvérei.

Dobozos szivarok. A dohányjövődék nagyon üdvös ujjtást léptet életbe a közel jövőben. Dobozokban fogja árusítani a szivarokat. Már eddig is ötös dobozokban árulták a Palmas, Palmitás és Delicias szivarokat, ezután azonban a Britanika, Trabukó és Regalitas is kis csomagolást kap. Sárgászürke kartondobozokba csomagolják ezeket is, még pedig ötössével s a skatulya bélyegszerű zárszalaggal lesz átkötve. A Britanikánál kék, a Trabukónál szürke, a Regalitasnál pedig sárga lesz a szalag. Az ötössével csomagolt Britanikák, Trabukók, Regalitasok husvétkor kerülnek forgalomba. Velük együtt egy új cigarettafajt is kibocsátanak, a Mirjam szivarkát. Lesz szopókás és szopóka nélküli Mirjam, mindkettő aranyvégű. Ugy hírlik, hogy nemsokára a Princessas cigarettákat minden trafikban árulják.

A debreceni Vivóklub saját helyiségében (Dégenfeld-tér 2. sz.) március hó 14-ik napján: szombaton este fél 8 órakor évi rendes közgyűlést tart. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Igazgatói jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Felügyelő-bizottság jelentése. A közgyűlést este 8 órakor ugyanott tartandó társas vacsora követi.

A vőlegény helyett a tanu lett a férj. Szabadkáról jelentik: Szabadka közigazgatási bizottsága tegnap foglalkozott Vojnich anyakönyvvezető ügyével, aki febr. hó 1-én Ambrus Anna szabadkai leányt tévedésből összeeskette Árokszállási Andrással. Árokszállási tanu volt s a leány vőlegénye, Misiák István kissé elkésett az esküvőről. A Bíró Károly dr. polgármester által elrendelt vizsgálat során megállapították, hogy rosszhiszeműségről szó sem lehet, csak súlyos hibáról, amit az anyakönyvvezető sietségből követett el. A polgármester előterjesztése után a közigazgatási bizottság elrendelte Vojnich Antal anyakönyvvezető ellen a fegyelmit megelőző vizsgálatot, egyúttal pedig átírt a szabadkai ügyészséghez, a házasság megsemmisítése iránt.

Március 15. a Homokkertben. A debreceni homokkerti ref. olvasóegylet március hó 15-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel saját helyiségében, Szabó Kálmán-utca 31. szám alatt nagy hazafias ünnepélyt rendez a következő műsossal: 1. Nyitány. Rákóczi induló. Előadja Szikszay Jenő és zenekara. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Patay József. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Polgár Gyula lelkész. 4. Hazaszeretet. Előadja Balla Ödön. 5. Szilágyi Erzsébet. Előadja ifj. Patay József. 6. Falusi és városi kis leány. Előadja Albert Lilike. Ezt követi nagy kabaret fényes műsossal. Fenyő Miklós, Kövesdy Irénke, Kovács G. Gábor, Havas Karcsi, Kovács Miklós fellépéssel. Belépti díj nincs! Műsor ára 40 fillér.

Két halott a Práterben. Bécsből jelentik: Tegnap, az esti órákban, a Práterben, részleteiben még ki nem derített családi drámát fedeztek föl. Fél hét óra felé a járókelők a fűt közelében egy 25 év körül levő, jól öltözött nőt találtak. Mellette feküdt holtan egy 4 éves leányka. A nő minden valószínűség szerint ciankáliával megölte gyermekét, aztán ő maga is ivott a mérgeből. Kilitüket még nem lehetett megállapítani. A holttesteket a boncolóintézetbe vitték.

A Rihliczky-fiu érettségije. Mikor pár éve a Pesi Magyar Kereskedelmi Bank kárára elkövetett nagyszabású csalás tette. Rihliczky Zoltán banktisztviselő személyében hurokra került, a vizsgálat szála lenyulottak Berettyóújfaluba is, ahol a csalónak Lajos nevű öccse tartózkodott. A főkapitányság kiküldött fogalmazója megjelent az ott levő Kereskedelmi Bank Részvénytársaság hivatalos helyiségében, ahol Rihliczky Lajos alkalmazva volt, akinek erkölcsi és szolgálati bizonyítványát a rendőrtisztviselő lefoglalta. Az alig tizenhétéves fiatalember elismerte, hogy csak négy középiskolát végzett, de azért van érettségi bizonyítványa, melyet a debreceni felsőkereskedelmi igazgatósága, jobban mondva az ő bátya, Rihliczky Zoltán állított ki.

— A bátyám, mondotta, megkönyörült

rajtam, hogy félbenmaradt ember vagyok s mikor a berettyóújfalusi pénztintézet érettségizett tisztviselőt keres, Kázmér bátyám jelenlétében a kávéházban, egy kéznél levő nyomtatványra ráhamisította a debreceni kereskedelmi iskola igazgatóságának nevét, mintha én az igazgatóság előtt érettségit tettem volna. Ugyanakkor Gindel János budapesti kereskedő nevében egy szolgálati bizonyítványt is hamisítottak, akinél pedig sohasem voltam alkalmazva.

A három Rihliczky-fiu közokirathamisítás vétségével került a budapesti büntetőtörvényszék elé, ahol tagadott. Rihliczky Lajos is visszasiivta beismerő vallomását s azt állította, hogy a redőrtisztviselő e vallomást úgy csikarta ki tőle. A törvényszék Rihliczky Lajos egy hónapra fogházra ítélte, testvéreit ellenben fölmentette. A budapesti királyi tábla második büntető tanácsa ma Vargha József helyettes főügyész indítványára elutasította a vádlott főlebbezését.

Sziven lőtte magát egy huszár. Tegnapelőtt délben 1 órakor Horváth István közhuszár, ki a cs. és kir. 7. Vilmos huszárezredben szolgál, szolgálati fegyverével mellbe lőtte magát. A golyó a szívet furta át és nyomban megölte. Tettének oka ismeretlen.

A csavargó merénylete. Székesfehérvárról jelentik: Borzalmas vérfürdőt akart rendezni tegnap éjjel Gazdag Pál urhidai származású csavargó, aki régebben vadházasságban élt özvegy Kovács Györgyné mőri gyümölcsárú asszonnyal. Gazdag az utóbbi időben több levelet írt Kovácsnénak, hogy menjen vissza hozzá s mivel az asszony erre nem volt hajlandó, azzal fenyegette meg, hogy elpusztítja gyermekeivel együtt. Tegnap éjjel megérkezett, bezörgetett az asszonyhoz s mikor eltorlaszolták az ajtót, forgópisztolyával több lövést tett, melyek azonban senkiben sem tettek kárt. A halálra rémült asszony gyermekeivel az ablakon keresztül menekült ki, úgy, hogy mire Gazdag betörte az ajtót, már csak a butoron tölthette ki bosszuját. Fejszét ragadott és azzal össze-vissza zúzott mindent a szobában. Mikor ezzel végzett, az asszony keresésére indult. Átment először Fűrhez Imre szomszédos házába s ott a házigazdát akarta legyilkolni, mert azt hitte, hogy az elrejtette Kovácsné. Itt is rombolni akart, de ebben megakadályozta Fűrhez legényfia, aki a feldühödött csavargót leteperte s a közben értesített csendőröknek átadta.

Makó ezer koronás loval. Gömör vármegyéből hatvan gazda és Bácsmegegyéből harmincöt gazda érkezett tegnap Makóra, anyakancákat vásárolni. Egyben a makói lötenyésztest tanulmányozták. Tegnap lóvásár volt, melyen száz lovat vezettek elő. A gazdák azonban csak nyolc lovat vásároltak, mert a makóiak a nagy érdeklődésre való tekintettel magasan tartották az árakat. Átlag ezer koronát kértek egy loért.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: özv. Horváth Józsefné ref. 83 éves, Szabó Margit r. kath. 1 hónapos, Koczka Lajos ref. 9 hónapos, Boros Sándorné ref. 17 éves.

A debreceni izr. elemi leányiskola önképzőköre tegnap délután fényesen sikerült gyermekelőadást rendezett, amelyen nagy számú közönség vett részt. A kis apróságok ügyességükről kiváló tanulságot tettek és végössze nem volt a tapsnak. A mintaszerű rendezés Piliczter Irma és Sámuel Ilona tanítónő kisasszonyok érdeme, akik sokat fáradoztak az apróságok betanításán. Az erkölcsi sikeren felül a bevételből szépen jutott a szegény gyermekek javára. Fischer Ilona prologja után több élőképet és szindarabot adtak elő. A svéd gimnasztikában Rózsa Kató, Glück Irén, Rózsa Lilike és Falk Klári szerepeltek. A Nagymama mesélő élőképet Berkovits Szeréna, Leichtmann Rózsi, Glück Borika, Grünfeld Jolán, Erdélyi Erzsé, Kohn Magda, Weisz Izabella, Reichmann L., Rosenberg Ilona, Lusztig Jolán, Erdélyi Erzsé, Engel Margit, Mihály Ilona, Borgida Klára, Rose Micike, Guttmann Bella, Moskovitz Klári és Bernfeld Olga adták. A Baba című szindarab szerepeit pedig Brüll Kató, Grün-

feld Borbála, Kohn Irén, Hevesi Juci, Takács Blanka, Gerő Lili, Heller Hedvig, Hoffmann Ilona, Glück Irén, Meisels Teréz, Kannengisser Margit, Fekete Klári, Borgida Klárka, Nagy Magda, Weisz Magda. Az élőkép második részében Risenberg Kató, Fohn Erzsé, Kohn Aranka, Herskovits Mariska, Weisz Margit és Rose Alice tűntek ki. A virágok bosszúja című melodramát Farkas Lili, Ranberger Erzsé, Fái Sári, Biró Böske, Markbreit Erzsé, Bernfeld Rózsi, Miklós Magda, Lévai Janka, Konhauser Olga, Boros Klári és Heléna, Kaiser Irén. Graciózan lejtették a cigánytáncot Boros Klári és Markbreit Erzséke. A Tavasz diadala című tündérvjátékban nagy sikert arattak: Gerő Lilike, Fischer I., Farkas Lili, Kronovitz Anna, Falk Klári, Lőwinger Rózsi, Brüll Kató, Rózsa Lili, Hevesi Juci, Hoffer Erzsike, Fenyő Rózsi, Miklós Magda, Fohn Erzsike, Hermann Vilma és Liebermann Ilona. Az élőkép harmadik részében Biró Böske, Kálmán Alice, Witt Böske, Biró Irén, Lévai Ilonka, Altberger Piri, Weisz Ella, Rózsa Kató, Kronovitz Anna, Grünfeld Borbála, Lusztig Jolán, Rauchberger Erzsé, Takács Blanka, Teitelbaum Aranka, Weiszberger Erzsé és Hoffer Erzsike, kik mindannyian sok, megérdemelt tapsot és dícséretet kaptak.

Megmérgezett gyermek. A közkórházban meghalt Bokor Juliánna, Bokor István helybeli lakos 2 éves leánya. A kis leány e hó 10-én véletlenül egy marolugot tartalmazó csuporból ivott és oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy tegnap délelőtt meghalt. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy a szülőket terheli-e gondatlanság.

Szinpadról a halálba. Nagykanizsáról jelentik: A kövágórsi iparoskör kedden este műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendezett. A szindarab főszereplője és rendezője: Kövesi Gyula 21 éves kovácssegéd volt. Kövesi sokat vesződött a darab rendezésével, de két szereplőnek megbetegedése miatt az előadás nem sikerült. A sikertelenség Kövesit nagyon elkeserítette. Az előadás után hazament azzal, hogy ruhát akar cserélni, azután visszajön a tánchoz. Szüleinek, akik szintén résztvettek a mulatságon, egy óra elteltével feltűnt, hogy a fiuk nem tért vissza. Az apa rosszat sejtve, haza sietett s a mint a fia szobájába belépett, a fiatal Kövesit nagy vértócsában, szétloccsant agyvelővel, holtan találta a szoba közepén. Mellette volt az apja vadászfegyvere, amellyel a szájába lőtt. Levelet nem hagyott hátra.

Köszönetnyilvánítás. Magboldogult férjem temetésén megjelent tek. városi tanács, tek. rendőrség, jó rokonok, jó ismerősök fogadják ez uton is hálás köszönetemet, hogy megjelenésükkel mély bánatomban osztozkodtak. Özv. Simon Miklósné.

A házasság című könyv vaskos kötetben megjelent, ára 5 korona Antalfynál.

Tavaszi divatkalmék, selyemárut, delént mosósövetet, lüsztert és béléseket legolcsóbban vehet Szabó Lajos fainál.

Alföldy Károly táncakolójában a tavaszi tanfolyam március hó 11-én megkezdődik. Beiratkozni lehet bármely időben lakásán, Péterfia-utca 2. szám. Telefon 510.

Női zenekar. Holló Antal karmester vezetésével első rangú budapesti 7 tagból álló női zenekar hangversenye a Magyar király kávéházban. Műsoron a legujabb kuplák és darabok vannak.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Palackozott ó-borok, siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 korona 20 fillér, új Ezerejő 84 fillér literenként Szabó Lajos fainál.

Jön a sorozás! Mindenféle katonaugyben tájékoztatót és eljár a „Országos Katonaugyi Iroda”. Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Sándor és József napjára legalakalmosabb és legolcsóbb ajándékok Schwarcznál, a városházával szemben kaphatók.

Parisier Chich divatlap márciusi száma szabás mintával, bő tartalommal megjelent, ára 60 fillér Antalfynál.

Rotter Béla kuriai bíró.

Már le is tette a hivatalos esküt.

A debreceni bírói kar kiválóságáról és általános elismertségéről ismét meggyőződést szerezhettünk most, mikor Rotter Béla táblabíró kuriai bírónak nevezett ki. Volt debreceni bírák közül már többen foglaltak helyet az igazságszolgáltatás legfelsőbb fórumán és Rotter Béla kinevezetésével már a negyedik debreceni bíró kerül a legfelsőbb kuriához.

Pár nappal ezelőtt történt meg Rotter Béla kinevezése. Tegnap már le is tette Budapesten a kuria plenáris ülésén a hivatali esküt dr. Günther Antal kuriai elnök kezébe és néhány nap múlva meg is kezdte működését.

Rotter Béla debreceni születésű férfi. Általános köznevelésben álló tagja volt a város társadalmának. Távozása bár vesztesége az előkelő szocietásnak, de karrierjének emelkedése csak örömmel töltheti el minden ismerősét és tisztelőjét.

Catarau barátnőjének vallomása.

Aromániai nyomozás.

Azt a levelet, amelyet állítólag Catarau irt az „Adeverul” igazgatójának, tegnap lefoglalta a rendőrség. Nehéz megállapítani, hogy a levelet valóban Catarau írta, mert a merénylőtől semmi írás sem maradt Bukarestben, vagy legalább is a rendőrség azt mondja, hogy még nem talált ilyet.

Salamon Mária, a Miklósy püspökhöz intézett levél írója tegnap újabb vallomást tett a rendőrségen. Elmondta, hogy Catarau modellnek akarta megszerezni, azért ismerkedett meg vele. Mikor egy héttel ezelőtt nála volt, Catarau azt beszélt, hogy Budapesten van egy boxoló barátja, ennek a címét szeretné megtudni Budapestről és lediktálta neki a következő magyar címet: Mosdac János, Váci-körut, Budapest. A leány azt mondja, hogy ennek az embernek Budapesten üzlete van, ahol egyházi tárgyakat árul és a rendőrség azt hiszi, hogy Catarau itt akart rendelni gyertyatartókat, hogy azokat is a püspöknek küldje.

Mandasescu és Avram még mindig fogva vannak. A törvényszék tegnap elutasította a felebbezésüket; most újabb kérvényt adtak be és kauciót ajánlanak fel.

APOLLO

Ma és holnap utoljára.

Vigjáték ciklus.
II. sorozat.

Ő FENSÉGE

inkognitóban.

Vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

Carl Astrup.

Váljunk el

Vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

Wanda Treumann.

Rendes helyérek!

Kiöntött a Tisza.

Több községet elárasztott.

Máramarossziget, március 12.

A múlt év júliusi árvíznek megérkezett a párja. A Tisza és mellékfolyói kiáradtak s rombolva pusztítanak. A tiszamenti községekből épületeket és az erdőkben levágott fáknak óriási tömegét sodorja az ár Visóvölgye felől Sziget felé. Körösmező felől kétszáz-ezer koronánál nagyobb értékű fával vágta a Tisza s a meggyöngyült partok sok helyen beomlottak. Nagybocskó község teljesen víz alatt áll. A Clotild vegyi gyárnak fafogója összeomlott. Az ugynevezett szódavasut hídja használhatatlan. Gyertyánliget községe el van szakítva a forgalomtól. A Saporka partok elöntötte a községet és igen sok ház került víz alá. Hozzáfért a községhez nem lehet. Csak a magaslaton fekvő Gyertyánliget gyógyfürdő maradt mentesen. A községbe vezető hidak egyik legnagyobbika, az ugynevezett fekete hid szétrombolva. Taracközön az ideiglenes vasuti hid, amely júniusban épült, fönkrement. A vasuti közlekedést átszállással bonyolítják le.

Máramarosszigeten az Iza folyó a Tiszával együtt végzi romboló munkáját. Az ár már az utcákra is behatolt. Mindenfelelő jelentések érkeznek hegycsuszamlásokról.

Máramarossziget, március 12.

A Tisza ma újból emelkedett s elérte azt a magasságot, amely valóságos katasztrófát zúdított Szigetre 1870-ben. Szakadatlanul az eső esik. A környékről hegycsuszamlásokat jelentenek.

Huszt, március 12.

A Tisza ma éjjel egy órakor kilépett a medréről és rohamos gyorsasággal növekedett. Hajnali két órakor már négy kilométernyi szélességben száguldott az ár és a Ruszt-hoz tartozó Némefalut elöntötte. A lakosságot a veszedelemtől idejében nem értesítették és így csak nehezen menekülhettek ki lakásaikból. A házak vízben vannak és az országot is víz alatt áll. A tarackközi vasuti hidat és az új töltést ismét elvitte a víz. A forgalmat átszállással bonyolítják le. — A Nagyvár áradása megelőzte a Tiszáét és szerencsére addigra lefutott, mert különben kiszámíthatatlan kár zúdult volna a városra és falvakra. A kár a házakban, földeken és őszi vetéseken óriás. Visk község teljesen víz alatt áll.

Táviratok.

Öngyilkosság a fürdőben.

Budapest, március 12. A Hungária fürdő egyik kabinjában öngyilkossági kísérletet követett el Kondor Ilona. Mellbe lőtte magát. Mellette egy kis cédulát találtak, amelyre ez volt írva:

— Nélküle nem tudok élni!

Ujházy esküvője.

Budapest, március 12. Ujházy Ede pénteken délután 4 órakor köt házasságot Novák Margittal. Az új pár azután Abbáziába utazik.

Árad a Tisza.

Budapest, március 12. A Tisza és az Iza egyre áradnak. Faluszlatina község már víz alatt áll s Máramarosszigetnél is kiöntött a Tisza.

A kaszinói affér.

Budapest, március 12. Az Országos Kaszinóval kapcsolatos afférről élénken beszélnek. A képviselőház ülésén is pertraktáltak s az a hír terjedt el, hogy gróf Batthyány Elemér már ki is lépett. Ez azonban még eddig nem történt meg.

Oroszország hajókat épít.

Pétervár, március 12. A дума mai ülésén a tengerészeti miniszter hetven milliót kért újabb hajókra.

Feljelentette önmagát, mégis szabadon engedték. Sikkasztó, aki nem sikkasztott.

A debrecen—nyirbátori helyi érdekű vasut igazgatósága pár heti fegyelmi vizsgálat után elbocsájtotta állásából P. Gyula vasuti tisztet. Ennek az elbocsájtásnak igen érdekes háttére van.

Mintegy három héttel ezelőtt egy este megjelent a debreceni rendőrség központi ügyeletén egy vasutas egyenruhás fiatalember és igazgatóságtól remegő hangon mondotta Bagdy János ügyeletes tisztviselőnek:

— Kérem, én P. Gyula vagyok, a nyirbátori vasutól. A pénztárt kezeltem, sikkasztottam, a pénzt elmulattam, tessék letartóztatni.

Nagyot néztek a rendőrségen a fiatalemberen. Természetesen ott tartották. Az leült egy székre és keservesen zokogni kezdett.

A vallomás ügyében megkezdtek a nyomozást, a való tényállás kiderítése iránt. Egy detektív elment az igazgatósághoz és előadta a vasutas vallomását. A legnagyobb meglepetésre az igazgatóság azt a kijelentést tette, hogy az illető vasutas nem sikkasztott, mert a kezén csak kisebb összegű pénz fordult meg. Megmotozták a vasutast és nála egy nagy csomó vasuti jegyet találtak. A rendőrségen ekkor azt hitték, hogy talán a vasutas gondolkodó-képessége megzavarodott és miután az igazgatóság nem tett feljelentést, a rendőrségtől eleresztették P. Gyulát. Későbbi fejleménye lett aztán a dolognak, hogy most az igazgatóság mégis elmozdította állásából. Újv látszik, a meglepetés ifju mégis csak követett el valami szabálytalanságot.

Ingatlanok forgalma.

Debrecen városa veszi a debreceni 4462. sztjtkben foglalt Homokkert-utca 73. számú házat Kovács József és neje Szoboszlai Juliannától 20314. kor.

Guttman Jakab veszi a debreceni 2349 sztjtkben foglalt József kir. herceg-utca 70 sz. házat özv. Kandel Mártanné Kandel Lencitől az őt illető fele részt 4000 kor.

Tóth András és neje Szabó Erzsébet veszi a debreceni 1423 sztjtkben foglalt Kut-u. 132. sz. házat Bartha Józsefné Halmi Róza és társaitól 5800 kor.

Debrecen városa veszi a debreceni 4505 sztjtkben foglalt Széchenyi-utca 15. sz. házat dr. Varga Emil és társaitól 160,000 kor.

Dr. Lengyel Károly és neje Tóth Karolina veszik a debreceni 11337 sztjtkben foglalt 300 négyszögöl tisztviselő-telepi házhelyet 3100 koronáért.

Balogh István és neje Zöld Mária veszik a debreceni 2239 sztjtkben foglalt 9 hold 150 négyszögöl ondódi földet dr. Borbély Imre és társaitól 13000 kor.

Zuban Mihály veszi a debreceni 10129 sztjtkben foglalt 400 négyszögöl nyulási földet Pataki István és neje Kocsis Erzsébettől 2200 kor.

Kosztón Lajos és neje Berna Julianna veszik a debreceni 4943 sztjtkben foglalt 1440 négyszögöl Csapókerti szőlőt Biró Imréne és társaitól 4400 kor.

Turai Farkas veszi a debreceni 5280 sztjtkben foglalt Barna-utca 5. sz. házat Tivadár Györgyné és társaitól 21000 kor.

Dudás Imre és neje Beres Julianna ve-

szik a debreceni 7788 sztykben foglalt 1018 négyszögöl tégláskerti szőlőt Fazekas Józseftől 2400 kor.

Bundi József és neje Király Mária veszik a debreceni 11049 sztykben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Dávid Demeter és neje Erdei Esztertől 1720 kor.

Dobi István és neje Posta Mária veszik a pusztá nagyhegyen 53 sztykben foglalt 3 hold 1200 négyszögöl tanya földet Posta János és neje Bak Máriaától 1500 kor.

Dr. Besenyey Lajos veszi a debreceni 8499 sztykben foglalt 305 négyszögöl Széchenyikerti szőlőt Morász Sándor és neje Laber Matildtől 5000 kor.

Horváth János veszi a debreceni 4461 sztykben foglalt 600 négyszögöl majorsági földet a debreceni izraelita szent egylettől 4960 koronáért.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Granby kérdő tekintetével a jószágigazgatóhoz fordult.

— Az elhunyt sir Krikby Broughton, feleség Robb, tulságos bőkezű volt. Vagyonának legnagyobb részét hízeltőkre pazarolta s gyengeségével még a munkások is visszaéltek.

— A bányamunkásokat érti ön?

— Igen, ezek a munkadijakat annyira felcsigázták, hogy a bánya-kezelés tetemes veszteséggel járt s több évi rossz gazdálkodás után sir Krikby Broughton a lehető legkiszámtabb pénzvizonyok közt mult ki a világból. Ma úgy állunk, hogy alig fizethetjük az adósságok kamatait, jöllehet a munkadijakat tetemesen leszállítottuk.

— Szép leszállítás, jegyzé meg Fleming keserűen: a munkások a mindennapi kenyérré válót sem képesek megkeresni s már azon a ponton állanak, hogy fellázadjanak. Ép ma hallottam, hogy amint a legutóbbi díjleszállítás tudtukra adatott, a munkások, úgy az aknában, mint a vaskohókban tüstént beállították a munkát.

— Hát csak hadd streikeoljanak, felelte Robb kicsinylőleg. Ők is rá fognak jönni, mint rájöttek sokan, hogy valami mégis csak több a semminél. A koplalással legjobban észre lehet téríteni a lázangókat.

— Jól vigyázzon, jegyzé meg Granby, hogy ezt a kétélű kardot önök felé ne fordítsák vissza.

— Bah! felelte Robb, sokkal gyávábbak ők, hogysen nyílt támadást merjenek ellenünk intézni.

— Az pedig könnyen megtörténhetik, mondá Fleming. A munkások ma délelőtt gyűlést tartottak s oly kedélyhangulatban oszlottak szét, hogy a legrosszabbtól lehet tartani.

— Hát a katonaság mire való? kilátá Robb. Amint csak egyikök is megmozdul, egy intésemre egész raj katonaság lép el a térséget s oduikba kényszeríti vissza a lázangókat.

— De minek őket lázangásra kényszeríteni? kérdé Fleming.

— Mert pénzre van szükségünk: az adósság sok, a kamat terhes.

— Ugyan kik a hitelezők? kérdé Granby.

— Egnéhány cliensem, felelte Robb.

— Az adósságlevelek természetesen önnek a kezei közt vannak?

— Na igen, volt a gunyos felelet. Nekem clienseim érdeke ép úgy szivemen fekszik, mint Leslie Broughtoné. Ha rajta nem lennék, hogy a kamatok pontosan fizettesenek, mi gátolna engem, akarom mondani clienseimet abban, hogy a tőkét fel ne mondják? És azon esetben úgy a szántóföldek, mind pedig a bányák kőtyavetyére kerülének.

— Ah, Robb ur, jegyzé meg Granby nyomtatékosan, kezdék keresztül látni a szitán.

Robb felpillantott s dühösen akart válaszolni, de abban a pillanatban kívül egy

puskálövés dördült el s a golyó az ablakon keresztül a falba furdott.

Nyomban pokoli zaj, éktelen kiabálás hasogatta az eget.

Fleming az ablakhoz futott s kitekintett.

— Ur isten! kiáltá gyorsan visszalépve, a munkások serege a kastély felé tódulnak.

Robb elhalványult.

E pillanatban kitérult az ajtó s az udvarmester lélekszakadva rohant a szobába.

— Oh, sir Leslie! kiáltá kezeit tördelve, az egész kastély lázongó munkások által van körülveve. Jaj, jaj, felkoncolnak bennünket!

— Vannak-e fegyverek a kastélyban? — kérdé Granby hidegvérrel.

(Folyt. köv.)

Méz, osemego és gyógyméz

saját termés, teljesen érett, 85 százalék cukartartalommal, kellemes zamattal, nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban 1251

Czeglédy András

mézértékesítő vállalata és nagy méhészete DEBRECZEN,

Vörösmarthy-utca 14.

Debrecen Belvárosi

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.
(Csanak-ház.)

Leszámitol váltókat, ingatlanokra jelzálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket ad értékpapírokra és árukra, kereskedelmi és ipari vállalkozásokat finanszíroz

Elfogad betéteket a legmagasabb kamatoztatás mellett

Leszámitol váltókat és könyvköveteléseket, valamint foglalkozik az összes bank szakmába vágó ügyletekkel. Felvilágosítást bármily ügyekben nyujt az intézet igazgatósága.

5389—1914.

Földhaszonbérletre árverési hirdetés.

A város tulajdonát képező Macsi folyóbeli 19 parcellára osztott 194 k. hold 78 négyszögöl területű és a Csödörös epreskerti 18 k. hold 662 négyszögöl földnek 1914. év április hó 1-től 1920. év szeptember hó 30-ig terjedő időre leendő haszonbérbeadása rendelkezésvén el — ezen árverésre 1914. március 20. napjának délelőtt 9 órája a helyszínére a Macsi folyó kaszállóban tüzetik ki — ezen helyre és időre az érdeklődők azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a számvevősegnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1914. évi március hó 9-én tartott üléséből.

192

A városi tanács

Ha akarja tudni mi a tavaszi divat? tekintse meg az Alföldi palotában a Rózsa kirakatát.

Meglepő szép újdonságok női felöltőkben, kosztümökben, leányka kabátok, eredeti párisi modell kalapok, a kirakatba nem tételnek, de az üzletben megtekinthetők. Remek választék, mesés olcsó árak a

Rózsa áruházban, a Bikával szemben.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszerész készítményei nem értéktelen háziszerek de tudományos alapon épült komoly gyógyszerek.

Honthin tableta

bélhurut s hasmenés ellent világhírű s elfogadott gyógyszer 1 doboz ára K 1.20

Eulaxans Tableta

a legjobb és legkellemesebb székrekedés elleni gyógyszer 1 tubus ára K 1.20

Kapható a „Nádor” gyógyszertárban

999 Debrecen, Attila-tér.

Hölgy-közönség figyelmébe!

Uj! Női kalapüzlet Uj!

MEGNYILT

Csapó-utca 11. sz. alatt,

hol a legújabb női és leánydiszített tagál kalapok, ugyszintén tavaszi selyem kalap újdonságok

olcsó árak mellett

kaphatók. Átalakítások 1 koronától kezdve elvállaltatnak.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Kosuth-u. 3. sz. 1 emelet.

Apró hirdetések egymari
beállításban 10 centig 50 fill.
minden további sz. 5 fill.
Vastagabb betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza arányos díjvetet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetéseket díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Megismerkednek
egy szép fiatal asszony-
kával. Levelet "Vidám
élet" jellegre főposta-
restante. 2046

Szerény
jellegre levél van a ki-
adóhivatalban.

Első fecske 2007
jellegre levél van a ki-
adóhivatalban.

Dohánytósde
jellegre levél van a ki-
adóhivatalban.

Janár.

Egy
szép nagy szoba, konyha,
éléskamara jutányosáért
kiadó május 1-re. Cim a
kiadóhivatalban. b/32

Milka
és Gala Péter tojcsokolá-
dék friss érkezés en kap-
hatók mind a hat Deutsch
üzletben. 48

Reform
fürdő már az kor. 520
filleres is teljesen mo-
dern formát ad. Nagy
választék Benyáts E.
főtéri üzletében. 231

Édes
írmős, kitűnő jó 1 liter
egy kerona, új bor 76 f,
Csapó-utca 49. sz. a. b/26

Villám
1911-1913. évi teljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.

Kiselejtett
kezdett kézimunkák
kaphatók Benyáts Emil
főtéri üzlet kézimunka
osztályában. 232

1912-ik
évi érmelléki (Bihardió-
szegi) borhaktoliterenki
is vásárolható, a helybeli
kegyes rendieknél Varga
utca 2 sz. 47

Király kávé
mégis a legjobbak! Fő-
üzlet Dégenfeld-tér 11.
Fióküzlet Csapó-utca 17.
a mozi átjárónál 51

Kiadó
három szobás utcai lakás,
fürdőszoba, villany má-
jusra Csokonai-utca 10.
2055

Öt hónapos
gyermeket dajkaságra
adok. Cim Kossuth-utca
23. 2066

Magános férfi
idősebb, ajánlkozik ház-
mesternek könnyebb
helyre, németül is beszél,
esetleg írodaszolgának,
Egyház-tér 11., kereszt-
épület. 2058

Kiadó
elköltözés miatt egy fü-
szerüzlet, 2 szoba, konyha,
fáskamara, pincéből álló
lakás. Cim a kiadóhiva-
tálban. 2057

Pénzkölosont
folyósítottak, olcsó hosszú
törlesztésű is, előleges
költség nincs. Pataki,
Csapó-utca 53. Telefon
10-89. 2055

Dohányzók!
Mentol szivarkával kön-
nyen leszokhatnak, vagy
mérsékelhetik szeneve-
délyüket, 1 drb. 180 fillér
a Stern kefégyár részv.
társ. üzletében. 2060

Bőrbeadó birtok
3400 kat. hold szántó, jó
buzatermő, holdja nyole
korona. Pataky, telefon
10-89. 2058

Kiadó
4-5 szobás utcai lakás
fürdőszoba, üveges ve-
randa és mellékhelyisé-
gekkel, vízvezeték, vil-
lany, konyhában gáz,
Jókai-u. 8. Értekezhetni
ott a tulajdonossal. 2084

Bandika
naplója kapható a kiadó-
hivatalban, ára 2,50 fill.

Jó,
forgalmas élelmiszerüzlet
más vállalat miatt csekély
120 koronáért azonnal
átadó, Csapó-u 67. 2035

Gyenge
tavaszi vajas túró már
kapható a Deutsch üzle-
tekben. 42

Lakás
modern, emeleti Si-
monyi-ut 4. alatt má-
jus elsőtől kiadó. Bő-
vebbet ott földszint. 2051

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogadulást vesz
Steiner Mihály, Csapó-
utca 27. 40

Egy
fiatal fűszerkereskedő
segéj felvétetik azonnali
belépésre Kovács László,
bábaképezde mögött 2024

Használt
buterokat vesz, elad,
ujakra cserél Kónya
asztalos, Pacsirta-u. 27.
1899

Franciá,
német, angol nyelvet,
gyorsírás, egyszerű és
kettős könyvtől tanítok.
Cim a kiadóban. 2043

Irodistanót
fölfogadók, egyet, ki ke-
resk delmit végzett, egyet
ki nem végzett. Cim a
kiadóban van. 2054

Elveszett
egy Fidi névre hallgató
foxterrier fajta kutya,
mestralója érdemleges
jutalomban részesül, Csil-
lag-u. 33. 2050

Ispánt
szerény igényű kere-
sek hajduhadházi gar-
daságomba, Vesz-
prémy István o. kép-
viselő. 2052

Dr. Jóna Ödönne
keres h. zvezetőnőt, tud-
jon perlekt lözni, l. gyen
egyszerű, szolid és gyer-
meket kedveljen. Fizetés
megjegyzés szerint. Jó
bánásmódban részesül.
Jelentkezni lehet 3-5 i.
Kossuth-u. 26. 2056

Tolókoszit
megvételre keresek, Cim
a kiadóhivatal an. E

Fiatall,
jó munkás fodrászsegéd
16-ára felvétetik, Paul,
Homokkert. 2059

Különbejárati
szobát k. resek a főtérhez
közel, maximum havi 30
koronáért. Választ a ki-
adóhivatalba "Lakás" je-
ligére kérék. E

Eladás.

Ekék
jó állapotban eladók a
közraktárban. 2040

Egy
jó menetű borbélyüzlet
eladó. Cim a kiadóban.
2023

Libakert
Szegfü-utca 9. számú szép
nagy telkű ház sürgősen
és jutányosan eladó. Épít-
kezésre nagyon alkalmas.
2032

Szentgyörgytalér
arany, aranyfoglallal,
karperecre vagy nyak-
láncra alkalmas, 20 ko-
ronáért eladó. Cim a
kiadóhivatalban. b/14

Szent Anna-
utca legforgalmasabb ré-
szén szép nagytelkű ház
eladó. Cim meg tudható a
kiadóban. b11

Eladó
egy ol. jegunyefa Hatvan-
utcai kert D.ófa-u. 36.,
kiadó 4 szobás utcai la-
kás, eladó 30 hektó bor
Csokonai 18. 2044

Szép
magas törzsu tejes or-
gonatövek eladók Bur-
gondia 9. sz. 2064

Szobába
való kályha eladó, Kigyó-
utca 11. szám. 2049

Biztos megélhetés.
Egy jó forgalmu fűszer-
üzlet teljesen berendezve
lakással együtt eladó.
Értekezhetni Lindenfeld
Jenő fűszernagykereske-
désében. 2047

Pianino
alig használt jutányosan
eladó, Ótmalom 1. sz.
2048

4333-1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak
1913. V. 5830/1. számú végzése foly-
tán közhirrre tétetik, miszerint Deb-
receni ügyvédi kamara részére,
debreceni lakostól 2069 K 40 fill.
tőke, ennek megítelt kamat i és az
eddig összesen 88 kor. 90 fill.
netkölttség erejéig 1913. évi októ-
ber hó 3-án bíróilag le- és felül-
foglalt és 2840 koronára becsült
zongora, butorok és egyéb ingósá-
gok 1914. évi március hó 13-án,
délelőt 10 óraker kezdetét veendő
és Debrecenben, Hunyadi-utca 24.
sz. alatt megtartandó nyilvános
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek
azonnali készpénzfizetés mellett,
szükség esetén becsáron alul is el
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve-
rés mindazon foglaltatók részére,
kik már jogerős végrehajtási zálog-
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi január hó
31-én.

Oláh Géza
bírói kiküldött.

Kartellen kívüli árak bőrkeztyükben! Nem selejtes áru.

1 pár 3 gombos szines glassé . . .	K 250
1 " 3 " fehér " . . .	" 250
1 " 3 " fekete " . . .	" 250
1 " 3 " női szarvasbőr . . .	" 250
1 " 1 " férfi " . . .	" 280
1 " 1 " férfi kutyabőr . . .	" 320

● Világhírű Carlsbadi gyártmány. ●
Kontsek Kornél
divatáruházában.

41-1914. kgy.

Hirdetmény.

Hajduhadház község vadászterülete
a képviselőtestület 41-1914. kgy. sz. ha-
tározata következtében 1914. március hó
22-én délelőt 10 óraker a község házá-
nál tartandó nyilvános árverésen 1914. év
augusztus hó 1-től 1920. július 31-ig eső
6 évre haszonbérbe adatik.

Ezen árverésre a bérelni szándékozók
ez uton is meghivatnak.

Hajduhadház, 1914. március 11.
Előljáróság.

Piac-utca 52. sz. Megyeház mellett.

KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ

ÁRUHÁZ

301

— Tavaszi ujdonságok árjegyzéke. —

Sikkes női costum selyembéléssel	— — — — —	30 K feljebb
Elegáns női felöltő minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Ujdonság sport kab tokban minden színben	— — — — —	20 K feljebb
Angol gummiköpeny minden színben	— — — — —	25 K feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben	— — — — —	36 K feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben	— — — — —	7 K feljebb
Sikkes divat blousok	— — — — —	10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costum-
mőkben, pongyolákban, blousokban

feltűnő olcsó árak !!!

Komlós női felöltő áruházban. Telefon 12-22.

Tíz kilós
csomagokban kap-
ható régi
ujság papiros
olcsón
a kiadóhivatalban.